Департамент образования, культуры и молодежной политики Белгородской области

Решения заданий муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников

по физике в  2009/2010 учебном году

9 класс
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По теореме Пифагора первоначальное расстояние между Шариком и путём, по которому движется поезд, 
[image: image10.jpg]


. Ясно, что пёс должен двигаться по прямой (см. рис.). Тогда расстояние s, пройденное Шариком,
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 где t – время движения Шарика.

Скорость Шарика
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Она минимальна, когда 
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= 0. При этом 
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Критерии оценивания
Получена формула для пути, пройденного Шариком…………….. 4 балла.

Определены условия минимальности скорости…………………….3 балла.

Получено выражение минимальной скорости Шарика…………….3 балла
2.  Общая мощность, развиваемая двигателем  N= N1 + N2                                          (1)
    или N = (F1 + F2)υ                                                                                                          (2)

где F1 – сила сопротивления движению первого автомобиля,

F2 – сила сопротивления движению второго автомобиля,

υ  – общая скорость, с которой будут двигаться автомобили.

При равномерном движении сила сопротивления уравновешивается силой тяги

двигателей. Так как   N1 = F1 υ1, а  N2 = F2 υ2, то
F1 = N1/ υ1  и F2 = N2/ υ2.

N1 + N2 = [(N1/ υ1) + (N2/ υ2)] υ                                                                                         (3)
Решив уравнение (3) относительно υ, найдём
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Выполнив  вычисления, получим υ = 12,5 м/с.

Критерии оценивания
Записали формулу мощности для каждого автомобиля……………………3 балла 

Записали формулу мощности для двух сцепленных автомобилей………..3 балла  

Получили правильный ответ…………………………………………………4 балла
3. Условие плавания тела при частичном погружении: (V0ρл + Vа ρа)g = α(V0 + Vа) ρв g.
Условие плавания тела при полном погружении: (Vρл + Vа ρа)g = (V + Vа) ρв g.

По условию задачи:  β = (V0 – V)/ V0. Выразив отсюда V  и подставив его в условие плавания полностью погружённого тела, имеем: [V(1- β)ρл + Vа ρа]g =[V0 (1- β) + Vа ] ρв g.
Окончательно: β = [(1- α) ρв (ρа – ρл)]/ [(ρа - α ρв)(ρв – ρл)] = 0,51 = 51%.
Критерии оценивания
Записано условие плавания тела при частичном погружении…………………….2 балла.

Записано условие плавания тела при полном  погружении……………………….2 балла.

Правильно выразили V льда при полном погружении…………………………….2 балла.

Сделали алгебраические преобразования и определили значение β……………...4 балла.

4. В воде на мяч действуют: выталкивающая сила FА = ρgV, направленная вертикально вверх, и сила тяжести Fт = mg , направленная вниз. Равнодействующая этих сил направлена вверх, поэтому погруженный вводу на глубину Н  мяч относительно поверхности воды обладает потенциальной энергией, равной Wп = (FА - Fт)·Н.
При движении мяча вверх эта энергия превращается в кинетическую. За счет этой энергии  совершается работа по подъему мяча на высоту h над поверхностью воды. Согласно закону сохранения энергии, (FА - Fт)Н = mgh.
Из этого уравнения найдем  
[image: image9.wmf](1).
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Критерии оценивания
Определили потенциальную энергию мяча в воде.………………………………3 балла
Указали переход одного вида механической энергии в другой…………………3 балла
Применили закон сохранения энергии……………………………………………2 балла

Получили правильный ответ………………………………………………………2 балла
5. Вычисляя последовательно сопротивления отдельных участков схемы при последовательном и параллельном соединении, получаем общее сопротивление всей цепи 40 Ом. Тогда сила тока через амперметр 5,5 А.
Критерии оценивания
Правильно определяли сопротивление при последовательном соединении…...2 балла
Правильно определяли сопротивление при параллельном соединении………..3 балла
Правильно вычислили сопротивление всей цепи………………………………...3 балла
Применили закон Ома для участка цепи и получили ответ……………………..2 балла
Ведомость оценивания работ участников
9 класс
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